

Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 8 (259) —♦— 18 февраля 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Ижморская МТС, соревнуясь с Т-Реченской МТС по ремонту тракторов и сельхозмашин, имеет низкие показатели. К 17 февраля должны были отремонтировать 37 тракторов, 52 плуга, 32 сеялки и 12 культиваторов. Отремонтировано тракторов 10, плугов 39, сеялок 31 и культиваторов 5.

Лучшие ударники ремонта, дающие высокие образцы работы слесаря тт. Сартаков выполняет дневное задание на 221 процент, Невинский — на 180 процентов, кузнецы тов. Курельщиков — на 203 процента и тов. Конин — на 196 процентов.

Показатели работы этих товарищей говорят о возможности удвоить темпы и изверстить упущенное, ликвидировать отставание.

Г. С.

Выполнить договора по хлебозакупу

Колхозы: „Первая пятилетка“, с. Ижморского сельсовета, „Кузбассстрой“, Ломачевского сельсовета и им. Андреева Н-Николаевского сельсовета, правильно поняли важность выполнения договоров, заключенных с кооперацией на хлебозакуп. Весь запрещенный хлеб они уже вывезли, причем „Кузбассстрой“ сверх запрещенных по договору 75 центнеров вывез еще 47 цент.

Бот колхозы „Социализм“, Летяжского сельсовета, (пред-

назначенные бригады. Бригада Папина выполняет задание по ремонту на 93 процента, Великосельского — на 83 процента и Козлова — на 70 процентов. Причиной этой позорной работы является то, что рабочая сила бригад расслаблена неправильно, не своевременно выписываются наряды и не даются задания с вечера. Маханик мастерской Саенке сам систематически опаздывает на работу, в мастерскую приходит вместо 8 часов утра в 10 — 11 часов дня, а 14 февраля совсем не явился в мастерскую, пропьянствовал. В результате этой разболтанности и безответственности с 10 по 15 февраля не выпустили из ремонта ни одного трактора.

Г. С.

Сердюков.

Ко дню XX годовщины РККА

Члены ОСО Троцкой средней школы поставили перед собой задачу притти к 20 годовщине РККА с оценкой по всем дисциплинам только на хорошо и отлично. Все осоавиахимовцы школы готовятся к сдаче норм на оборонные знаки. Значков ТВХО в организации имеется 18 человек и 17 человек 14 февраля здали нормы на значок ГСО. Плохо то, что здавшим на ГСО Райздрав до сего времени не выдал значков.

Осоавиахимовцы Троцкой МТС также готовятся к сдаче норм на оборонные знаки. 6 человек ужедали нормы на ТВХО.

Члены ОСО Троцкой МТС взяли на себя обязательство в подарок к XX годовщине РККА обеспечить своевременно ремонт тракторов и прицепного инвентаря с высоким качеством.

Чекапдин.



В Каспийской военной флотилии развернулась подготовка к XX-й годовщине РККА и Военно-Морского флота. Между отдельными краснофлотцами, командирами, отделениями и кораблями идет соревнование на лучшую встречу Великой Годовщины.

На снимке: Краснофлотец Каспийской Военной флотилии, комсомолец, Александр Денисов.

Тов. Данилов отличник по всем видам боевой и политической подготовки.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Письмо т. Иванова и ответ т. Сталина

От штатного пропагандиста РК ВЛКСМ Мантуровского района, Курской области — Иванова Ивана Филипповича.

Дорогой тов. Сталин, убедительно прошу разъяснить мне следующий вопрос: у нас на местах, да и в обкоме комсомола имеется двоякое понятие об окончательной победе социализма в нашей стране, т. е. путают первую группу противоречий со второй. В Ваших трудах — о судьбах социализма в Советском Союзе идет речь о двух группах противоречий — о внутренних и внешних.

О первой группе противоречий понятно, что мы их разрешили — социализм внутри страны победил.

Я хочу получить ответ о второй группе противоречий, т. е. между страной социализма и капитализма. Вы указываете, что окончательная победа социализма означает разрешение внешних противоречий, имеет полную гарантию от интервенции, а следовательно от реставрации капитализма. А эта группа про-

тиворечий разрешима только усилиями рабочих всех стран.

Да, и тов. Ленин учил нас — „окончательно победить можно только в мировом масштабе, только совместными усилиями рабочих всех стран“.

Будучи на семинаре штатных пропагандистов в обкоме ВЛКСМ, я, основываясь на Ваших трудах, сказал, что окончательная победа социализма может быть в мировом масштабе, но обкомовские работники — Уроженко (первый секретарь обкома) и Козелков (инструктор по пропаганде) мое выступление квалифицируют, как троцкистскую вылазку.

Я стал им зачитывать цитаты из Ваших трудов по этому вопросу, но Уроженко предложил мне закрыть трехтомник, высказав, что „тов. Сталин говорил в 1926 г., а мы уже имеем 1938 г., тогда мы не имели окончательную победу, а теперь имеем и нам теперь думать об интервенции и реставрации никак не следует“; дальше, он говорит — „мы теперь имеем окончательную победу социализма

и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма“. Итак меня посчитали пособником троцкизма, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле.

Прошу, тов. Сталин, разъяснить — имеем ли мы окончательную победу социализма или пока еще нет? Может быть я еще не нашел дополнительного современного материала по этому вопросу, в связи с изменениями современности.

Я также считаю заявление Уроженко антибольшевистским, что труды тов. Сталина по этому вопросу немножко устарели. И правильно ли поступили работники обкома, посчитав меня троцкистом. Это для меня очень обидно и оскорбительно.

Прошу, тов. Сталин, не откажите в просьбе и дайте ответ по адресу — Мантуровский район, Курской области, 1-й Засемский с-совет Иванову Ивану Филипповичу.

И. ИВАНОВ.

18.I.38 г.

ОТВЕТ т-щу ИВАНОВУ ИВАНУ ФИЛИППОВИЧУ

Вы, конечно правы, т. Иванов, а Ваши идеальные противники, т. е. товарищи Уроженко и Казелков — не правы.

И вот почему.

Несомненно, что вопрос о победе социализма в одной стране, в данном случае, в нашей стране — имеет **две различные** стороны.

Первая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений классов внутри нашей страны. Это — область **внутренних** отношений. Может ли рабочий класс нашей страны преодолеть противоречия с нашим крестьянством и наладить с ним союз, сотрудничество? Может ли рабочий класс нашей страны в союзе с нашим крестьянством разбить буржуазию нашей страны, отобрать у нее землю, заводы, шахты и т. п. и построить своими силами новое бесклассовое общество, полное социалистического общества?

Таковы проблемы, связанные с **первой** стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы положительно. Ленин учит, что „**Мы имеем все необходимое для построения полного социалистического общества**“. Стало быть, мы можем и должны собственными силами одолеть свою буржуазию и построить социалистическое общество. Троцкий, Зиновьев, Каменев и прочие господа, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в вашей стране без предварительной победы социалистической революции в дру-

гих странах, в капиталистических странах. Эти господа по сути дела хотели повернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на „победу революции“ в других странах. Об этом именно и шел спор у нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социалистической революции в других странах.

Так обстоит дело с **первой** стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Я думаю, тов. Иванов, что Ваш спор с тт. Уроженко и Казелковым касается не этой стороны вопроса.

Таковы проблемы, связанные с **второй** стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Вторая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей страны с другими странами, с капиталистическими странами, проблему взаимоотношений рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это — область **внешних, международных** отношений. Может ли победивший социализм одной страны, имеющий в окружении множества сильных капиталистических стран, считать себя вполне гарантированным от опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наши рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран так же, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря, можно ли считать победу социализма в нашей стране окончательной, т. е. свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма, при условии, что победа социализма имеется только в одной стране, а капиталистическое окружение продолжает существовать?

Таковы проблемы, связанные с **второй** стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы отрицательно. Ленин учит, что „окончательная победа социализма в смысле полной гарантии от реставрации буржуазных отношений возможна только в международном масштабе“ (см. известн. резолюцию XIV конференции ВКП(б)). Это значит, что серьезная помощь международного пролетариата является той силой, без которой не может быть решена задача окончательной победы социализма в одной стране. Это, конечно, не значит, что мы сами должны сидеть, сложа руки, в ожидании помощи извне. Наоборот, помочь со стороны международного пролетариата должна быть соединена с нашей работой по усилению обороны нашей страны, по усилению Красной армии и Красного флота, по мобилизации всей страны на борьбу с вор-

(Окончание см. на 2 стр.).

ОТВЕТ т-шу ИВАНОВУ ИВАНУ ФИЛИППОВИЧУ

(ОКОНЧАНИЕ)

енным нападением и попытками реставрации буржуазных отношений.

Вот что говорит на этот счет Ленин:

„Мы живем не только в государстве, но и в системе государства, и существование Советской Республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время немыслимо. В конце концов либо одно, либо другое победит. А пока этот конец наступит, рядом с ужасных столкновений между Советской Республикой и буржуазными государствами неизбежен. Это значит, что господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей военной организацией“ (т. XXIV, стр. 122). И дальше.

„Мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают величайшую ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске“ (т. XXVII, стр. 117).

Сказано остро и крепко, но честно и правдиво, без прикрас, как умел говорить Ленин.

На основе этих предпосылок в „Вопросах ленинизма“ Сталина было сказано:

„Окончательная победа социализма есть полная гарантия от попыток интервенции, а значит, и реставрации, ибо сколько-нибудь серьезная попытка реставрации может иметь место лишь при серьезной поддержке извне, лишь при поддержке международного капитала. Поэтому поддержка нашей революции со стороны рабочих всех стран, а тем более победа этих рабочих хотя бы в нескольких странах, является необходимым условием полной гарантии первой победившей страны от попыток интервенции и реставрации, необходимым условием окончательной победы социализма“ („Вопросы ленинизма“, 1937 г., стр. 134).

В самом деле было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не пытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвали или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака? Отрицать опас-

ность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головотяпки или скрытые враги, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и старающиеся демобилизовать народ. Но можно ли считать победу социализма в одной стране окончательной, если эта страна имеет вокруг себя капиталистическое окружение и если она не гарантирована полностью от опасностей интервенции и реставрации? Ясно, что нельзя.

Так обстоит дело с вопросом о победе социализма в одной стране.

Выходит, что вопрос этот содержит две различные проблемы: а) проблему внутренних отношений нашей страны, т. е. проблему преодоления своей буржуазии и построения полного социализма, и б) проблему внешних отношений нашей страны, т. е. проблему полного обеспечения нашей страны от опасностей военной интервенции и реставрации. Первая проблема уже разрешена нами, так как наша буржуазия уже ликвидирована и социализм уже построен в основном. Это называется у нас победой социализма, или точнее, победой социалистического строительства в одной стране. Мы могли бы сказать, что эта победа является окончательной, если бы наша страна находилась на острове и если бы вокруг нее не было множества других, капиталистических стран. Но так как мы живем не на острове, а в системе государства, значительная часть которых враждебно относится к стране социализма, создавая опасность интервенции и реставрации, то мы говорим открыто и честно, что победа социализма в нашей стране не является еще окончательной.

Что касается того, тов. Иванов, что Вас, оказывается, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле, то опасаться Вам этого не следует. Если люди из общины ВЛКСМ действительно захотят уподобиться чеховскому унтер-офицеру Пришибееву, можно не сомневаться, что они проиграют на этом. В нашей стране не любят Пришибеевых.

Теперь Вы можете судить, устарело ли известное место из книги „Вопросы ленинизма“ по вопросу о победе социализма в одной стране. Я бы сам очень хотел, чтобы оно устарело, чтобы не было больше на свете таких неприятных вещей, как капиталистическое окружение, опасность военного нападения, опасность реставрации капитализма и т. п. Но, к сожалению, эти неприятные вещи все еще продолжают существовать.

И. СТАЛИН.

12 февраля 1938 г.

„Правда“.

(Перепечатано из „Сов. Сибири“).

ПОДГОТОВИМ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ВСТРЕЧУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Колхозы Постникового сельсовета готовятся получить в 1938 году высокий урожай. Они решили сев провести в самые сжатые сроки и только на хорошо и отлично.

Молотью все колхозы закончили, хлебосдачу выполнили, семена и страховой засыпаны. Семена отсортированы, и продолжается их дальнейшая подработка до высокого качества. Из 1550 центнеров запроданного в хлебозакуп государству хлеба вывезено на пункт 1500 центнеров. Не закончил вывозку только колхоз имени Жданова.

Лесозаготовки колхоз „Завет Ильича“ выполнил, осталось на основе социалистического соревнования.

Павлов.

Троицкая МТС срывает ремонт моторов

Троицкая МТС не выполняет договора, заключенный с Ижморской МТС на ремонт тракторов. По договору нужно было отремонтировать 35 моторов, отремонтировано только четыре. Два мотора разобраны еще 27 января, до сего времени лежат в мастерской не отремонтированные.

Починка механика Троицкой МТС Назикова, монтажники, приехавшие из Ижморской МТС часто бывают без работы по 5 и больше дней.

Павлов, Кулешов.

НЕДОПУСТИМОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

Многие правления колхозов пунктом сталинского устава сельхозартели о выделении средств на организацию сельских, на культурные нужды и на подготовку колхозных кадров, грубо нарушают. По уставу курсантов, посланных колхозом на те или иные курсы правление колхоза должно снабжать продуктами по установленной общим собранием норме безвозмездно. А колхозы „Первомая“, Троицкого сельсовета, и „Трудовой штурм“, Б-Песчанского сельсовета, выдавая продукты курсантам, удерживают их в конце года из трудодней, заработанных в производстве.

Колхозы должны подвозить курсантов и продукты бесплатно, но этого также не бывает. Курсант идет домой за продуктами пешком, а обратно, с продуктами, его от-

правляют, как правило, с по-

путчиком, который должен ехать за керосином или на

совещание в Ижморку, в ре-

зультате многие курсанты

пропускают занятия дня по

два—три, а то и больше.

А если иногда колхоз и

даст лошадь курсанту, так

за подводу с этого курсанта

резают его трудодни. Так

например, с курсанта Добропольского из колхоза им. Ворошилова, Успенского сельсовета, срезали три трудодня.

Некоторые правления колхозов игнорируют указания райкома ВКП(б) и райисполкома о посылке людей на

курсы. Колхозы: „Нива“, Н-Славянского сельсовета,

„Красный партизан“, Красноярского сельсовета, и им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета, до сего времени на

курсы не посыпали ни одного человека.

Д. Филиппов.

Больше внимания пчеловодству

В 1934 году я принял пасеку колхоза „Золотой колос“, Берикульского сельсовета. Эта пасека насчитывала всего три пчелосемьи. Теперь эта пасека имеет 32 пчелосемьи.

Работая на пасеке я поставил перед собой задачу в течение следующих 3—4 лет свою очередь проявлять увеличить пасеку не менее как до 300 пчелосемей. Я этому делу.

С. Ильин.

Соревнование на дорожном строительстве

Президиум Постникового сельсовета 8 февраля с. г., обсудив на своем заседании вопрос о дорожном строительстве 1938 года, постановил вывозку песка и других строительных материалов закончить к 28 февраля и вызвать на социалистическое соревнование по дорожному строительству Б-Лыонский сельсовет.

Бригады по дорожному строительству во всех колхозах сельсовета созданы. Всего выделено на дорожное строительство по сельсовету 20 подвод.

Павлов.

Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

(Биографическая справка)

Григорий Константинович Орджоникидзе (партийная кличка—Серго) родился 28 октября 1886 г. в Западной Грузии, в дер. Гореша. Ребенком он лишился родителей. Воспитывали мальчика его родственники.

Тов. Орджоникидзе окончил сначала двухклассную школу в Хорагоули, а затем фельдшерское училище в Тбилиси (Тифлис). Еще учащимся Серго вошел в школьный социал-демократический кружок.

В 1903 году Орджоникидзе вступает в ряды социал-демократической партии и без колебания становится на сторону Ленина—Сталина, на сторону большевиков.

Девятнадцатилетний Серго ведет революционную пропаганду, открыто выступает с речами против самодержавия. В 1906 г. полиция арестовала Серго при выполнении важнейшего задания партии—он с товарищами выгружал с баркаса закупленное за границей оружие. После выхода из тюрьмы он уезжает в Тбилиси, где впервые встречается с товарищем Сталиным.

В 1907 г., работая в Баку, Серго снова встречается с товарищем Сталиным, достойным учеником и соратником которого он был до конца своей жизни. В 1907 г. Серго снова арестовывают, судят и весной 1909 г. отправляют в ссылку в Сибирь. Но уже через 2 месяца неустроенный революционер бежит оттуда, возвращается в Баку и с прежним упорством ведет партийную работу в подполье. Партия затем посыпает Серго в Иран (Персию), и там он принимает участие в революционной борьбе.

Затем Серго едет за границу учиться в основанной Лени-

ным партийной школе в Лонжюмо (под Парижем). Скоро, однако, Ленин направляет товарища Орджоникидзе в Россию подготовлять общероссийскую партийную конференцию, состоявшуюся в 1912 г. в Праге. Конференция выбирает Серго членом ЦК. Для

руководства работой внутри России создается бюро ЦК в составе товарищей Сталина, Орджоникидзе и Сандаряна.

В том же году товарищ Серго был арестован в Петербурге. За побег из ссылки и большевистскую работу Серго приговаривают к трем годам каторги, которую он отбывает закованным в кандалах в казематах Шлиссельбургской крепости. В 1915 г. его этапным порядком высыпают в Сибирь. Он работает фельдшером близ Якутска. Здесь весной 1917 г. Серго узнает радостную весть—ненавистная царская власть свергнута. Он едет в Петроград и целиком уходит в боевую партийную работу.

Орджоникидзе принимает активное участие в Октябрьском социалистическом перевороте. В начале 1918 г. Серго был назначен чрезвычайным комиссаром района Украины. Вместе с украинскими большевиками он сколачивает красноармейские отряды, организует сопротивление вторжению немцев.

Летом 1918 г. Ленин и Сталин направляют Серго на Северный Кавказ. Там он создает 11-ю Красную армию. Армия в тяжелейших условиях успешно сражается с белым казачеством, с контрреволюционными бандами. Под давлением превосходных сил противника части 11-й армии отступают на Астрахань, а Серго с горсткой своих бойцов скрывается в

горах Кавказа. В июне 1919 г. он переходит снежный Кавказский хребет и нелегально пробирается через меньшевистскую Грузию в Баку. Оттуда на рыбакской лодке Серго переправляется в Астрахань, а затем уезжает в Москву.

Серго назначается на западный фронт членом Реввоенсовета 16-й армии. Затем, по предложению товарища Сталина, Орджоникидзе назначается на южный фронт, где, осуществляя сталинский план, он во главе ударной группы красных частей громил наступавших на Москву деникинцев. Серго руководит освобождением от белых Донбасса, занятием Харькова, изгнанием белых со всей левобережной Украины. В 1920 году тов. Орджоникидзе возглавляет Реввоенсовет Кавказского фронта. С красными частями он первый входит в освобожденный Азербайджан, а в 1921 году—в Грузию.

После установления в Закавказье советской власти тов. Серго неутомимо, в течение 5 лет, руководит организацией закавказских большевиков.

В ноябре 1926 г. объединенный Пленум ЦК и ЦКК избирает тов. Орджоникидзе председателем Центральной Контрольной Комиссии. Затем Президиум ЦК СССР назначает его наркомом РКИ и заместителем председателя Совнаркома СССР.

Верный сын партии Ленина—Сталина, тов. Орджоникидзе неустанно боролся со всеми врагами партии—троцкистами, бухаринцами, буржуазными контрреволюционными националистами; он не давал пощады всем тем, кто пытался хотя бы в малейшей степени ослабить

товарищи члены Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета!

21 января 1937 года Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов утвердил Конституцию нашей республики.

На том же заседании Съезд вынес следующее постановление: «Поручить Всероссийскому Центральному Исполнительному Комитету на основе новой Конституции РСФСР разработать и утвердить Положение о выборах, а также установить сроки выборов Верховного Совета РСФСР».

Во исполнение этого решения Съезда 10 февраля 1938 года Президиум Всероссий-

ДНЕВНИК IV СЕССИИ ВЦИК XVI СОЗЫВА

14 февраля в Кремле приступила к работе IV Сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета XVI созыва.

К 18 часам заполняется зал заседаний Совета Национальностей. Места занимают члены ВЦИК, съехавшиеся со всех

концов Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, и многочисленные гости—рабочие московских заводов и фабрик, представители Красной Армии, советской интеллигенции.

В зале появляются товарищи Калинин, Молотов, Андреев, Жданов, Петровский, Шкирятов, Горкин. Гремит бурная овация. Члены ВЦИК и гости горячо приветствуют руководителей партии и правительства.

Краткую вступительную речь произносит тов. М. И. Калинин. Под шумные аплодисменты он объявляет IV Сессию ВЦИК открытой. В порядке дня Сессии—проект «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР». Порядок дня и регламент утверждаются единогласно.

Слово предоставляется председателю Совета Народных (Окончание см. на 4 стр.).

Школа мужества

Ежегодно в ряды Красной Армии и на боевые корабли приходят сотни тысяч молодых людей, чтобы выполнить свой священный долг перед родиной—стать на защиту рубежей социалистического государства. Молодые бойцы приобретают в армии не только военные и политические знания, не только овладевают техникой современного боя, но и воспитываются в себе смелость, выносливость, физическую силу.

Жизнь Красной Армии богата примерами исключительного героизма, и недаром многие тысячи бойцов и командиров заслужили высшую оценку правительства—награждены орденами Советского Союза.

Кто не помнит замечательного подвига рядового беспартийного бойца Красной Армии Василия Дмитриевича Баранова? Он был тяжело ранен при защите дальневосточной границы, в бою с японо-манчжурскими налетчиками. Враг захватил его и унес на свою территорию, чтобы выведать наши военные тайны. Но ни мучительные пытки, ни заманчивые обещания,

лю. Трунов убил восемь бандитов и удерживал остальных. С прибытием подкрепления вся шайка была уничтожена. За доблесть и геройство правительство наградило Трунова орденом Красного Знамени.

Армия социализма воспитала немало таких героев. Они готовы в любой момент отдать жизнь за родину, за дело Ленина—Сталина. Имея такую армию, советский народ может спокойно жить и трудиться на благо своей страны: враг не застанет нас врасплох. На земле, в воздухе, на воде, под водой—везде враг встретит сокрушительный отпор, будет разбит и уничтожен.

Могучие линкоры, крейсера, миноносцы, подводные лодки зорко стерегут наши морские границы. Краснофлотцы повседневно совершенствуют военные знания, чтобы быть готовыми в любых условиях встретиться с врагом на море. Им не страшны никакие штормы и бури. Пусть ревет ветер, пусть бушуют разъяренные волны—наши боевые корабли смело идут в море и выполняют возложенные на них задачи.

На Дальнем Востоке до сих

пор помнят проведенное в 1936 году дальнее учебное плавание подводной лодки под командованием М. С. Клевенского. Много-много дней путешествовала эта лодка по океану, ни разу не заходя в бухту, не пополняя запаса продовольствия. Экипаж подводной лодки перекрыл все существовавшие нормы дальнего плавания для кораблей подобного типа. В этом походе, как и во многих других, краснофлотцы показали исключительную выдержку и доблесть.

Большое самообладание, выдержка, смелость требуются от военного летчика. Если летчик хоть на секунду растеряется в воздухе—это может стоить ему жизни. И наоборот: летчик, которому чуждо чувство страха, который обладает сильной волей, —выйдет невредимым из самого трудного положения.

На одном из аэродромов Донбасса произошел случай, который надолго останется в памяти у тех, кто был его свидетелем. Два летчика получили задание отправиться в воздух. Они совершили полет и уже возвращались на аэродром, как вдруг на высоте в 1000 метров произошла авария: лопнула трубка бен-

зинопровода. Возник пожар. Пламя быстро охватило самолет. У одного из пилотов загорелось пальто, затем перчатки и, наконец, огонь стал подбираться к телу. Но мужество не покинуло отважных летчиков. Ловко маневрируя, они повели машину на снижение с таким расчетом, чтобы сильной встречной струей воздуха затушить пламя. Это им удалось сделать лишь на высоте 75 метров. Машина благополучно приземлилась, а летчики отделались легкими ожогами.

* * *

Красная Армия—школа мужества. Неустанно совершенствуя свою подготовку, закаляясь в труде и учебе, бойцы Красной Армии и моряки военного флота повседневно воспитывают в себе мужество и отвагу. Эти качества в соединении с прекрасным современным вооружением делают нашу армию могущественнейшей силой, которая не только не подпустит врага к советской территории, но при первой же попытке нападения на нас будет бить противника на его собственной земле, в его собственных водах.

Л. Глаголин.

ОТКРЫЛАСЬ IV СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

Вступительная речь товарища Калинина

Товарищи члены Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета одобрили проект «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и вносит его на рассмотрение IV Сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

21 января 1937 года Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов утвердил Конституцию нашей республики.

На том же заседании Съезд

вынес следующее постановление: «Поручить Всероссийскому Центральному Исполнительному Комитету на основе новой Конституции РСФСР разработать и утвердить Положение о выборах, а также установить сроки выборов Верховного Совета РСФСР».

Во исполнение этого решения Съезда 10 февраля 1938 года Президиум Всероссий-

ского Центрального Исполнительного Комитета одобрил проект «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» и вносит его на рассмотрение IV Сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

Я уверен, что IV Сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета приложит все усилия, чтобы сделать избирательный закон нашей республики достойным великим Сталинской Конституции.

Объявляю IV Сессию Всероссийского Центрального Комитета открытой (аплодисменты).

ОТКРЫЛАСЬ IV СЕССИЯ ВЦИК XVI СОЗЫВА

Дневник IV Сессии ВЦИК XVI созыва

(Окончание, начало см. на 3 стр.).

Комиссаров РСФСР товарищу Н. А. Булганину. Появление его на трибуне присутствующие встречают продолжительными аплодисментами.

В полуторачасовом докладе тов. Булганин подробно говорит об основных статьях проекта "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР", а также об итогах выборов в Верховный Совет СССР. Он подчеркивает огромный энтузиазм, с которым прошла избирательная кампания, показывая безграничное доверие народов Советского Союза политике партии Ленина—Сталина, великому вождю и учителю народов товарищу Сталину.

Товарищ Булганин говорит далее о грандиозных победах Всероссийской Советской Федеративной Социалистической

Республики, о бурном росте ее хозяйства, культуры, о несокрушимой мощи советского Дальнего Востока. Этими замечательными победами народы Российской Федерации достигли под руководством большевистской партии и великого Сталина. Под знаменем партии Ленина—Сталина, народы РСФСР по-большевистски проведут выборы в Верховный Совет РСФСР.

Под бурные рукоплескания и приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь великого русского народа и всех народов Советского Союза товарищ Булганин заканчивает свой доклад.

После доклада председательствующий товарищ Калинин объявляет перерыв до 11 часов утра 15 февраля.

(ТАСС).

Папанинцы видели лучи прожектора „Таймыра“

Ледокол "Таймыр" упорно продвигается сквозь многолетний 8-балльный крупнобитый лед. После жестоких штурмов и полного отсутствия видимости установилась ясная погода. С ледокола видны берега Гренландии.

12 февраля "Таймыр" находился на 78 градусе 38 минуте северной широты и 17 градусе 20 минуте западной долготы, в непосредственной близости к льдине папанинцев. Кренкель сообщил по радио, что 12 февраля в 6 часов утра они видели прожекторы "Таймыра". В двух километрах от лагеря Папанина имеется льдина размером 420 на 250 метров, годная

залив). (ТАСС).

Переходящее красное знамя передано с. Ижморскому сельсовету

С. Ижморский сельсовет на 8 февраля по мобилизации средств занял первое место в районе. Районное перехо-

дящее красное знамя, находящееся в Ломачевском сельсовете, передано Ижморскому сельсовету. Рязанов.

За хищение привлечь к ответственности

Колхозники колхоза им. Сталина, Воскресенского сельсовета, Иванов И. и Меркулов П. по заданию правления колхоза возили в Берикульский Сиблаг ячмень. Договорившись с кладовщиком Сиблага они украли два мешка ячменя, зарыв его в снег, а кладовщик дал им документ, говорящий о том, что этот

ячмень будто бы принятый. Кроме того выдал им пару ботинок и рубашку, получив в замен литр вина.

В воровстве Иванов и Меркулов сознались. Ячмень, ботинки и рубашка у них изъяты. Дело на них передано в следственные органы.

Заворотнев.

МАРЧЕНКО РАСПРОСТРАНЯЕТ ЧЕСОТКУ

Ветсанитар колхоза "Труженик", с. Ижморского сельсовета, Марченко умышленно скрывает, что в колхозе имеется 10 чесоточных лошадей. И только после того, как выявил больных лошадей зоотехник Райзо тов. Филиппенок, Марченко привел, и то только четырех лошадей из 10, в ветпункт на газацию.

Ветфельдшер Жучинов.

ЧТО ПРОИСХОДИЛО НА СОТОЙ СЕССИИ ЛИГИ НАЦИЙ

В конце прошлого месяца в Женеве в сотый раз собрался совет Лиги наций.

На этот раз работы Совета Лиги наций привлекли особое внимание.

В последнее время весь мир является свидетелем неслыханного разбойниччьего нападения на слабые страны. Итальянские и германские фашисты более полутора лет заливают кровью Испанию, а на другом конце земного шара, в Азии, японские захватчики ведут разбойничью войну в Китае.

Чтобы действовать с большой свободой, Германия, Япония и, недавно, Италия вышли из Лиги наций, а теперь, обяглев, повели подкоп под самую Лигу, пытаясь взорвать ее изнутри. Через своих агентов, дипломатов, журналистов они повели кампанию против статьи 16 устава Лиги. Эта статья говорит о том, что все страны, члены Лиги наций, должны совместно применить меры против агрессора.

Фашистские страны завербовали в качестве своих агентов представителей некоторых других стран. Например, польский министр иностранных дел Бек проявил себя усердным прислужником японского и германского империализма.

В самый разгар дискуссии по поводу статьи 16 устава Лиги, в "комитете 28" выступил первый делегат СССР,

народный комиссар иностранных дел товарищ Литвинов.

— Против 16 статьи, — сказал товарищ Литвинов, — выступают те, кто хочет установить правило "каждый для себя, а бог за всех", кто хочет уничтожить всякую совместную защиту жертвы подвергшейся нападению, кто хочет предоставить полную свободу нападавшему действовать, как ему заблагорассудится. Но в таком случае пропадает всякий смысл существования Лиги наций. Агрессоры ведут кампанию против статьи 16 именно потому, что хотят превратить Лигу наций в учреждение, занимающееся только болтовней.

В другой своей речи в Совете Лиги наций Литвинов дал ясно понять, что могучий Советский Союз гораздо меньше нуждается в помощи со стороны других, чем кто бы то ни было. Советский Союз настолько силен, что справится сам со своими врагами, но страна социализма входит в Лигу наций и защищает общую безопасность.

Речи советского представителя, короткие, простые и ясные произвели большое впечатление своей правдивостью и убедительностью.

Среди выступлений представителей других стран особенно важными были речи министров Англии и Франции, двух крупнейших и сильней-

ших держав, которым самим грозит нападение международных разбойников. Несмотря на колебания буржуазных правительств этих стран, реши их представителей показали, что возмущение агрессорами настолько велико во всем мире, что одальнейших уступках этим агрессорам и разговора быть не может.

Нападение на 16 статью устава Лиги наций было отбито и эта статья продолжает сохранять свою силу. В Лиге наций обсуждалось также положение в Китае. Китайский делегат Веллингтон К. говорил об ужасах японского нашествия. Китайский делегат требовал, чтобы в соответствии с уставом Лиги наций Лига оказала Китаю помощь и привела меры против напавшей на Китай Японии.

Благодаря позиции СССР, Англии и Франции, Совет Лиги наций принял резолюцию, которая осуждает японское нападение на Китай и предлагает отдельным странам оказывать Китаю помощь. Помощь отдельных стран это не то же, что коллективные т. е. совместные действия Лиги наций. Все же, несмотря на свою неполноту и недостаточность резолюции, даже в таком виде, является ударом по фашистским агрессорам.

(ТАСС).

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В РУМЫНИИ

11 февраля в Румынии сформировано новое правительство, во главе которого поставлен 70-летний патриарх православной церкви Румынии Миррон Кристеа.

Его заместителем и временно исполняющим обязанности министра иностранных дел назначен Татареску (либерал), военным министром — генерал Антонеску, министр национальной обороны в прежнем правительстве Гоги.

Министрами без портфеля

в состав нового правительства входят Иорга Ангелеску, маршал Авереску, Вайда-Войвода и другие.

В новом румынском правительстве большую роль играют политические деятели, принадлежащие к придворным кругам, близкие советники короля.

К ним прежде всего относится вождь "национально-народной" партии профессор Николай Иорга, идеолог румынского фашизма, бывший

воспитатель нынешнего короля. За ним следует руководитель фашистской партии "румынский фронт" Александр Вайда-Войвода, крупный финансист, виднейший нефтепромышленник.

К таким кругам относятся Георгий Татареску (был премьером с 1934 по 1937 г.) связанный банковским капиталом и крупными земельными собственниками и военный генерал Антонеску.

(ТАСС).

За систематическую пьянку Леонов снят с работы

Председатель Воскресенского сельсовета Леонов за систематическую пьянку в 1934 году был исключен из кандидатов партии. Не раз критиковала его районная газета, но это ему не послужило уроком. Пьянствовать

он продолжал до последнего времени, разваливал работу сельсовета, зажимал критику и самокритику.

9 февраля пленум сельского совета снял его с работы председателя сельского совета.

Заворотнев.

Вредительские действия Козко

Пунктовой десятник Покровского лесозаготовительного участка Китатского ЛПХ Козко, сын его конторщик и два брата, один старший комюн и второй бригадир, явно вредят на участке.

В 1936 году сожгли барак,

построенный для стахановцев, в 1937 году сожгли баюн, а в 1938 году вывели трех лошадей из строя. Козко часто срывает выход на работу. Так например, был сорван выход 23 января.

Заворотнев.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Профессиональное собрание членов союза Государственных, обсудив заметку в газете "Знамя ударника" "О чужих делах Ткача и Долгова", опу-

бликованную от 21 января, считает ее правильной.

Собрание объявило Ткачу строгий выговор и предупредило Долгова. Наседкин.

Недопустимое отношение

Когда бы ни зашел в Ижморскую столовую и ни посмотрел меню, все одно и то же: чай да компот и только. Мясного же не бывает. Да и чай с компотом бывает не всегда. Столующиеся выходят из столовой всегда голодные, но это не тревожит заведующую столовой Дубровскую и особенно правление сельпо и райпотребсоюза. Не проявляют они никакой заботы об удовлетворении запросов трудающихся. Недопустимое отношение.

Малков М. К.

Врио. редактора МЕДВЕДЕВ

Контора Союзплодоовоц продаёт РАДИОПРИЕМНИК с питанием и батареями. Справляться в любое время в конторе Союзплодоовоц.

Утерян паспорт за № 464053 на лошадь, принадлежащую Ижморскому Союззаготож. Считать недействительным.

Райлит № 9 Ст. Ижморская Тип. "Знамя ударника" Тир. 1400